

Многоплановые и плодотворные встречи



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для участия в очередном заседании Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества 8 июня прибыл в Астану.

Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в международном аэропорту города Астана встретили заместитель Премьер-министра Республики Казахстан Аскар Мирзахметов и другие официальные лица.

На саммите руководители стран-членов ШОС обсудят текущее состояние и перспективы дальнейшего развития организации, обменяются мнениями по актуальным проблемам региональной и международной политики.

Будут рассмотрены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического сотрудничества между государствами-членами ШОС, расширения деятельности организации, укрепления региональной безопасности и стабильности, а также усиления противодействия терроризму и религиозному экстремизму.

В рамках реализации решений Ташкентского саммита ШОС в городе Астана планируется завершение процедуры приема в организацию Индии и Пакистана в качестве государств-членов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в рамках саммита ШОС в отведенной для него резиденции провел встречи с Премьер-министром Исламской Республики Пакистан Навазом Шарифом и Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани.

На встрече с Премьер-министром Исламской Республики Пакистан Навазом Шарифом обсуждены текущее состояние и перспективы дальнейшего развития сотрудничества между нашими странами, вопросы укрепления региональной безопасности.



Узбекистан поддержал принятие Пакистана в члены ШОС, уделил особое внимание этому вопросу во время своего председательства в организации.

Наши страны поддерживают друг друга на международной арене. Между Узбекистаном и Пакистаном подписано около 50 межгосударственных, межправительственных и межведомственных документов в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах. В нашей стране действуют 55 предприятий с участием пакистанских инвестиций.

Узбекистан экспортирует в Пакистан хлопковое волокно, сельхозпродукцию, кожгалантерейное сырье, черные и цветные металлы, строительные материалы, транспортные и туристические услуги. Пакистан поставляет в нашу страну лекарственные средства, химическую и сельскохозяйственную продукцию, оказывает транспортные услуги.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что Узбекистан и в дальнейшем будет развивать многогранное и взаимовыгодное сотрудничество с Пакистаном.

Премьер-министр Пакистана Наваз Шариф отметил, что Пакистан заинтересован в дальнейшем расширении сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах.

На встрече Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Исламской Республики Афганистан Ашрафа Гани обсуждены вопросы дальнейшего развития сотрудничества между нашими странами.



Народы Узбекистана и Афганистана связывает близость традиций и обычаев. Между нашими странами установлены добрососедские отношения, ведется плодотворное сотрудничество в различных сферах.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев отметил, что Узбекистан привержен своей твердой позиции по политическому урегулированию ситуации в Афганистане, обеспечению стабильности в стране и развитию ее экономики.

Наша страна экспортирует в Афганистан электроэнергию, плодоовощную продукцию, нефтепродукты, минеральные удобрения, участвует в реализации проектов в строительной, энергетической, транспортной сферах, в области образования. Акционерным обществом "Узбекистон темир йуллари" проложена железнодорожная линия Хайратан - Мазари Шариф. При содействии Узбекистана в Афганистане возведены мосты, проложены высоковольтные электролинии, оптико-волоконные кабели, сети водоснабжения.

Президент Ашраф Гани отметил, что в Афганистане высоко ценят большой вклад Узбекистана в восстановление стабильности в его стране и выразил искреннюю благодарность. Он подчеркнул заинтересованность Афганистана в реализации договоренностей, достигнутых в ходе встречи на высшем уровне, состоявшейся в рамках Ташкентского саммита Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества в 2016 году.

На встрече обсуждены перспективы дальнейшего развития отношений между нашими странами в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной сферах, сотрудничество в рамках международных организаций, а также актуальные вопросы регионального и международного характера.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял участие в просмотре концерта в Государственном театре оперы и балета "Астана опера" по случаю заседания Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

9 июня в рамках саммита ШОС в Астане Президент Шавкат Мирзиёев в отведенной для него резиденции встретился с Президентом Кыргызской Республики Алмазбеком Атамбаевым.



Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что нынешняя встреча с Президентом Кыргызстана служит укреплению и расширению сотрудничества между нашими странами, обогащению новым содержанием договоренностей, достигнутых на встрече в Самарканде.

Алмазбек Атамбаев отметил, что древние братские отношения узбекского и кыргызского народов, общность обычаев и традиций служат важным фактором в последовательном развитии взаимного сотрудничества.

В последнее время активизировались связи между двумя государствами. Главы государств

проводят диалог по телефону, осуществляется обмен делегациями на уровне правительств и регионов. Состоялись взаимные визиты представителей общественности наших стран в города Андижан и Ош.

Президенты обсудили вопросы развития политического диалога и расширения социально-экономических отношений, обменялись мнениями по интересующему стороны ряду проблем регионального и международного характера.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев на полях астанинского саммита ШОС встретился с Премьер-министром Республики Индия Нарендра Моди.



Глава нашего государства поздравил Премьер-министра Индии в связи с предстоящим принятием на саммите ШОС решения о вступлении Индии в организацию в качестве полноправного члена.

Шавкат Мирзиёев отметил, что эта встреча является хорошей возможностью для обсуждения хода реализации договоренностей, достигнутых во время визита Премьер-

министра Индии в нашу страну в 2016 году, и определения перспектив дальнейшего развития двустороннего сотрудничества.

Нарендра Моди выразил искреннюю благодарность за то, что Узбекистан всегда твердо поддерживал предложение о членстве Индии в ШОС. Он отметил, что данное историческое событие создаст принципиально новые возможности для дальнейшего развития многогранного двустороннего партнерства, позволит расширить практическое региональное сотрудничество в области безопасности, в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Премьер-министр Индии еще раз поздравил Шавката Мирзиёева с избранием Президентом Республики Узбекистан и выразил уверенность в дальнейшем развитии сотрудничества между нашими странами, основанного на взаимном доверии.

На встрече стороны обсудили вопросы дальнейшего расширения отношений между Узбекистаном и Индией.

Отмечалось, что особое значение придается политическому диалогу. Выражена обоюдная готовность и далее активно развивать контакты на высшем и высоком уровнях, регулярно проводить политические консультации, продолжать практику взаимной поддержки в рамках международных структур.

При рассмотрении двустороннего торгово-экономического сотрудничества подчеркивалось, что по итогам 2016 года товарооборот увеличился на 15 процентов и составил 366 миллионов долларов США. Однако этот показатель далеко не полностью отражает возможности двух стран, Узбекистан и Индия обладают огромным потенциалом для наращивания объемов и диверсификации структуры взаимной торговли.

Производство автокомплекующих с компанией "Минда" в свободной экономической зоне "Навои", современные предприятия полного цикла с компаниями "Новафарм" и "Ультра Хелс Кеар" по выпуску лекарств в Сурхандарьинской области и инъекционных препаратов в Ташкентской области – успешные примеры инвестиционного сотрудничества.

Были рассмотрены возможности совместной реализации перспективных проектов в таких отраслях, как разработка совместных программных продуктов и выпуск телекоммуникационного оборудования, переработка плодоовощной продукции, глубокая переработка шелка-сырца и кожи, выпуск готовой продукции с последующим экспортом, производство широкой номенклатуры автокомплекующих, электротехнической продукции, товаров бытовой химии и средств защиты растений.

Узбекская сторона с учетом богатого опыта Индии выразила заинтересованность в установлении долгосрочного сотрудничества в фармацевтической сфере.

